

ЗНАМЯ ТРУДА

Россия: выборы Президента

В поддержку кандидатуры Н. И. Рыжкова

Состоялось партийное собрание на хлебокомбинате. Коммунисты обсудили дальнейшую работу своей организации в связи с предстоящими выборами Президента РСФСР. Секретарь партийной организации Г. Н. Подольская рассказала о составе кандидатов, выдвинутых общественными организациями и коллективами России на этот пост. Из предложенных кандидатов коммунисты отдают предпочтение Н. И. Рыжкову — народному депутату СССР, члену ЦК КПСС. Они решили проводить разъяснительную работу в коллективе по его поддержке. С его избранием на пост Президента они связывают надежды на стабилизацию экономики, взвешенный подход к приватизации предприятий, частному предпринимательству, социальные гарантии. Отмечались и личные качества Н. И. Рыжкова — доброжелательность, приветливость, отсутствие саморекламы, личная скромность, профессионализм.

Кандидатура Н. И. Рыжкова на пост Президента России была также поддержана в трудовых коллективах цементного завода, швейной фабрики «Молодость», пассажирского автопредприятия, комбината общественного питания, совхозов «Родина» и «Сланцевский».

На совете предприятия

Третий по счету раз в своем новом составе собирался совет предприятия сланцево-перерабатывающего завода «Сланцы». На очередном заседании рассматривался вопрос о дополнительных выплатах на питание. В связи с повышением цен в рабочих столовых совет пришел к выводу, что с маяаждому штатному работнику предприятия необходимо на рабочую смену выделить дотацию в размере пяти рублей на покрытие обеденных расходов. Тем, кто получал подобную дотацию раньше (рабочим особо вредных цехов), решено выделить дотацию в размере шести рублей. Совет обязал администрацию изыскать 1,7 миллиона рублей на выплату дотации, для чего внести предложение по сокращению расходов из фонда развития производства. Но это не означает, что какое-то необходимое оборудование, запасные части не будут закуплены, не означает, что коллектив проедает выделенные производству деньги. Пред-

лагается посмотреть, рационально ли расходуются средства, и, где это возможно, сократить затраты до необходимого минимума.

Одним словом, каждый рабочий или служащий на СПЗ «Сланцы» получит теперь дополнительно к заработной плате порядка 110 рублей. Этим не исчерпываются меры по социальной защите трудящихся. Совет просил администрацию до 15 июня разработать, кроме всего прочего, мероприятия, обеспечивающие в пределах заработанных денег стабильный рост заработной платы. Может, повышение зарплаты произойдет не сразу, но надо смотреть на перспективу ее роста как на реальность.

Совет предприятия рассмотрел также ряд заявлений трудящихся и общественных организаций. Решено перечислить в благотворительный фонд города Гомеля «Детям Чернобыля» 1000 рублей.

Д. ПОНОМАРЕВ.



Фольклорный хор горняков отметил 30-летие. Запевалы его — ветераны. Этот снимок сделан в юбилейный вечер.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 95 (10509) Суббота, 18 мая 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

19 МАЯ-
праздник
пионерии

Много споров сейчас о том, какими должны быть детские организации. Ясно одно: ребятам нужны полезные и интересные дела. Их много на счету пионерской организации.

Сейчас говорят порой, что пионеры — это день вчерашний, но ведь ребята продолжают вступать в пионеры. И впереди у них костры и походы, интересные встречи на сбоях, веселые праздники — все то, о чем с удовольствием вспоминают старшие.

Школьники нашего города отмечают день рождения пионерской организации хорошими делами. Например, в школе № 3 пройдут конкурсы рисунков и плакатов, в школе № 12 — праздничная линейка, учащиеся школы № 6 посвящают пионерскому празднику турслет. 21 мая свое мастерство продемонстрируют школьные старшие вожатые на традиционном конкурсе в Доме пионеров.

Весь коллектив Дома пионеров и школьников сердечно поздравляет всех, кто носит красные галстуки, всех, кто не забыл пионерское детство. И самые добрые пожелания — третьеклассникам, которые в эти дни вступают в ряды Союза пионерских организаций СССР. С праздником — Днем пионерии!

О. ЯСЕВИЧ,
методист Дома пионеров и школьников.

ПУТЕВКА В ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

Еще совсем немного времени, и в школах прозвенят последний звонок. Начнется самая любимая пора у наших ребят — каникулы. И перед многими родителями встанет реально вопрос — куда определить на отдых детей?

О том, как идет работа по организации оздоровительного отдыха в загородном лагере «Салют», принадлежащем торгу, мы попросили ответить председателя профкома А. В. ЗАЛУЖСКУЮ.

— Алла Викторовна, в какое время намечено открыть летний сезон и сколько ребят ваших работников отдохнут нынче за городом на живописном берегу озера Долгое?

— В этом году в лагере «Салют» отдохнет летом за две смены 220 детей. Первая смена начнется с 8 июня по 3 июля, вторая будет организована с 6 по 30 июля. Как и в прежние годы, организуем три отряда: для малышей 7—9 лет, ребят 10—12 лет и старший

отряд от 13 до 14 лет. В среднем в каждой группе по 35—40 человек.

— Предполагаются ли нынче какие-то изменения в организации работы лагеря, штатном расписании привлекаемых рабочих, оплате их труда?

— В количественном составе изменений нынче не предвидится. Весь обслуживающий технический персонал, как и прежде, состоит из 10 человек, которых подбирает руководство предприятия, оно же произведет с ними расчет из своих фондов. Всем надеяться человек, что непосредственно будут связаны в работе с детьми, состоят в штате профкома, и средства на их содержание выделяет он же. Этими возможностями и обуславливается то, что на отряде работают не больше двух педагогов: воспитатель и вожатая. И хотя мы понимаем, что трудятся эти люди далеко не по 8 часов в день, выйти за определенные рамки фонда заработной платы не можем. Но

нынче существенно повышены ставки этой категории работников. Так, от 140 до 260 рублей (в зависимости от образования и педагогического стажа) будут получать воспитатели и вожатые. Ставка художественного руководителя и аккомпаниатора от 220 до 240 рублей. Кроме того, по окончании смены на премирование каждого привлекаемого работника, уже не первый год, профком и предприятие выделяют 50—120 рублей в зависимости от вклада и отношения человека к порученному делу. Также, стараясь заинтересовать людей, уже два года торг не удерживает деньги за трехразовое ежедневное питание с рабочих в лагере.

— Каковы ежегодные материальные затраты профсоюзной организации на содержание загородного лагеря?

— На содержание летнего лагеря хозяйственником затрачено 40,5 тысячи рублей и профкомом около 5 тысяч.

(Окончание на 3-й стр.).

НОВЫЙ МАГАЗИН

16 мая на заседании исполнительного комитета Сланцевского горсовета было принято решение об открытии нового коммерческого магазина по продаже мяса и мясных продуктов из негосударственного сырья по договорным ценам. Магазин решено оборудовать на месте нынешнего овощного магазина № 27 по улице Кирова. В своем нынешнем состоянии магазин не совсем пригоден для продажи мяса. Его надо переоборудовать. На все это уйдет время. А пока

решено продавать мясо по договорным ценам в одной из секций магазина № 47.

К СТОЛУ СЛАНЦЕВЧАН

С 12 мая Сланцевский консервный завод начал производство и отпуск в городскую торговую сеть кваса. Количество кваса варируется в пределах от 15 до 20 тонн, зависит это от погодных условий, а также от заказов магазинов. Бочки с квасом развозят торг, их сегодня можно увидеть во многих точках города — возле магазинов № 24, 42, 46, «Уралочки». Райло также подает заявки на завод, и квас в самое ближайшее время будут продавать и на центральных усадьбах совхозов. Коллектив завода отправляет эту продукцию и в Кингисепп, который забирает его самовывозом по 4—5 тонн через день.

Производством кваса на заводе занимается всего один человек — Е. А. Ханлюк. В последнее время было проведено обновление системы оборудования, поэтому больших людских ресурсов здесь не требуется.

А. ВЛАДИМИРОВ.

ПОЧЕМУ В ГОРОДЕ НЕТ ТЕПЛА?

С таким вопросом в эти дни к нам обращались немало жителей города. Чтобы узнать причины, мы связались с начальником котельной завода «Полимер» А. А. Пастуховым. Вот что он ответил:

— Перебои с теплом произошли из-за срыва поставок мазута из Ярославля и Кирши. Чтобы сохранить пары на котельной, мы были вынуждены принять решение об отключении городских сетей. На днях поставщиками отгружено и отправлено в наш адрес 1200 тонн мазута, прибытия которого мы ожидаем в выходные. Я думаю, что где-то к вечеру в воскресенье, в крайнем случае немного попозже, город опять получит тепло.

А. ЗИНОВЬЕВ.

О СЕНЬЮ прошлого года редакция газеты «Знамя труда» впервые выступила в роли ответчика при рассмотрении в судебном заседании гражданского дела о защите чести и достоинства. И вот второй подобный precedent.

28 февраля в городском народном суде началось рассмотрение иска Евгения Борисовича Швалева к Владимиру Михайловичу Подоляко и редакции газеты «Знамя труда» о защите чести и достоинства. Поводом для обращения в суд послужила опубликованная в газете ровно год назад статья В. М. Подоляко «Е. Б. Швалеву — члену КПСС, члену Ленинградского народного фронта, сопредседателю Сланцевского народного фронта, кандидату технических наук, доценту, капитану первого ранга в отставке, бывшему учителю Загривской восьмилетней школы». В то время, когда была опубликована эта статья, шла острая предвыборная борьба, и В. М. Подоляко, работавший заведующим идеологическим отделом ГК КПСС, и Е. Б. Швалев, сопредседатель Сланцевского народного фронта, образно говоря, стояли по разные стороны баррикад. Статья В. М. Подоляко основывалась на личных впечатлениях и контактах автора с Е. Б. Швалевым, другими лицами, представляла собой позицию идейного противостояния — по этой причине проверка материала не представлялась возможной, о чем представитель редакции и заявил в судебном заседании.

Почему Е. Б. Швалев обратился в суд лишь через год? Ведь за это время многое изменилось: не работает в прежней должности В. М. Подоляко, исчез с политической арены Сланцевский народный фронт, сопредседателем которого являлся Е. Б. Швалев. На этот вопрос, прозвучавший в ходе судебного заседания, истец ответил, что пытался найти правду иными путями, в частности, через комиссию партийного контроля при ЦК КПСС, но никакого письменного ответа не получил. Не было опубликовано и подготовленное им опровержение на открытое письмо В. М. Подоляко. Все это и заставило его обратиться в суд, чтобы защитить свою честь и достоинство.

Истец потребовал опроверже-

ния практически каждой фразы открытоого письма В. М. Подоляко.

Надо отметить, что рассмотрение дела велось очень тщательно: были приглашены многочисленные свидетели и с той, и с другой стороны. Судебное заседание 28 февраля не завершило рассмотрение иска, оно было продолжено 1 марта. Но

никакого отношения к по политическим вопросам. По листовкам, подписанным «Сланцевский народный фронт». В школе не может, Швалев и по- судебном заседании автор об- дала заявление об увольнении. Необоснованным в этой части письма суд счел утверждение автора о том, что Швалев по- зволил себе публично называть сельских детей олигофренами. Установлено, что на совмест- листовок, расклеенных на автобусной остановке в д. Гостицы, ном партийном собрании меди-

датуры и собрать компрометирующие их данные. Эти показания свидетеля, как решил суд, основаны на общих впечатлениях, а речь на собраниях СНФ шла о том, чтобы не допустить прохождения в Совет недостойных людей.

Утверждение автора открыто-го письма о том, что выдви- жение Швалева кандидатом в депутаты так и не состоялось, не соответствует действительности, поскольку он и не пред- принимал попыток быть выдви- нутым. В контексте же письма это утверждение воспринимается так, будто Швалев стремился быть выдвинутым, но это ему не удалось, что унижает честь и достоинство.

Не соответствует действительности и подлежит опроверже-нию утверждение автора статьи о том, что Швалев ушел из Вооруженных Сил по состоянию здоровья. Согласно имеющимся документам он уволен в запас по возрасту. И звания доцента его никто не лишил — это учено-е звание было присвоено Швалеву решением ВАК при Совете Министров СССР от 15.04.87 года.

Суд обязал ответчиков опуб-ликовать опровержение выше-указанных сведений, что мы и делаем.

В остальной части иска Е. Б. Швалеву отказано. В частно-сти, по поводу мотивов получе-ния им благоустроенного же-ния. Эта фраза сформулирована в виде вопроса, утверждения не содержит и опровержению не подлежит.

Кроме того, утверждения, что Сланцевский народный фронт все больше становится похожим на секту, что соратники истца отказали работникам горкома участвовать в собрании СНФ, почувствовав шаткость своих позиций, адресованы фактически к Сланцевскому народному фронту, а не лично к Швалеву, поэтому не могут быть рас-ценены как задевающие его честь и достоинство.

Решение суда вступило в силу 12 апреля.

В послесловии к этому хотят сказаться лишь об одном: в эпоху бурной политизации общества противникам политических взглядов и убеждений нужно вести предельно честную дис-куссию, с проверенными аргу-ментами, особенно если она выливается на газетные страницы.

Т. КРЫЛОВА.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

За защитой — в суд

и в этот день все точки не были расставлены: истец настаивал на определенных, точных свидетельских показаниях относительно его партийного поручения, которые вызванные в тот день в суд свидетели не могли дать. Рассмотрение дела было отложено, и лишь 29 марта оно было завершено.

К какому решению пришел суд? Надо отметить, что ответчик В. М. Подоляко в самом начале судебного разбирательства иск признал частично, пояснил, что согласен извиниться за то, что назвал Е. Б. Швалеву капитаном в отставке, в то время как он являлся капитаном запаса. В остальном он считает пункты своего открыто-го письма обоснованными и со-ответствующими действительности.

Суд, выслушав истца и ответчика, свидетелей, проверив материала дела, пришел к иному выводу и потребовал опровергнуть ряд утверждений, содержащихся в открытом письме В. М. Подоляко в адрес Е. Б. Швалева.

Отмечено, что утверждение В. М. Подоляко о том, что он не уважает Швалева за неискренность, беспричинность, граничащую с безнравственностью, не подлежит опровержению, поскольку выражает действительно личное отношение автора к истцу. Однако это утверждение в совокупности с содержанием открытоого письма дает основание для заключения, что автор имел целью дискредитировать Швалева в глазах общественности.

В открытом письме есть утверждения, что Швалев с легкостью отрекся от товарищей по фронту, заявив, что не име-

порочащих кандидатов в депутаты Лахно и Нагина, подписаных СНФ, он заявил, что не имеет к ним никакого отношения.

Суд установил, что в действительности истец не имел отношения к данным конкретным листовкам — ряд листовок, распространявшихся в период предвыборной кампании, были сфальсифицированы под СНФ.

Таким образом, отмечено в решении суда, «исходя из конкретной посылки, автор статьи пришел к ложному выводу. Обобщение, сделанное им в этой части и сформулированное, как указано выше, не соответствует действительности, порочит честь и достоинство истца, а потому подлежит опровержению».

Утверждения В. М. Подоляко, касающиеся учительской деятельности истца, признаны соответствующими действительности частично. В Загривской восьмилетней школе Е. Б. Швалев работал с конца августа 1989 года и уволен по собственному желанию на основании заявления от 16 февраля 1990 года.

По словам Швалева, причиной увольнения послужило то, что он не смог овладеть методикой преподавания физики на уровне восьмилетней школы, так как привык работать со взрослой аудиторией. Свидетель В. А. Горбунова, директор Загривской школы, показала, что у Швалева действительно были затруднения в работе с детьми: на момент его увольнения отставание по учебному плану составило около 3 месяцев, ученики и родители неоднократно подходили к ней с жалобами на то, что на уроках Швалев устраивает дискуссии

цинских работников и учителей 29 ноября 1989 года. Швалев назвал одну из учениц Загривской школы олигофренкой, за что получил замечание от главного врача ЦРБ А. И. Малахова. Это определение было применено им с тем, чтобы показать необходимость дифференцированного подхода при обучении детей с различным уровнем развития, то есть по вполне конкретному поводу.

Сам по себе изложенный факт, как считает суд, оснований для обобщения, допущенного В. М. Подоляко, не дает и должен быть опровергнут.

Несостоятельный счел суд утверждение автора письма о бездеятельности Швалева по организации добровольной народной дружины в д. Загривье, поскольку, как сказал свидетель А. И. Власов, бывший секретарь парторганизации второго производственного участка совхоза «Сланцевский», такого партийного поручения Швалеву не давали.

Не нашло подтверждения и утверждение автора письма о том, что Швалев, «с настойчивостью, достойной лучшего применения, ищет компрометирующий материал на неугодных ему кандидатов в депутаты, отрабатывая таким образом деньги, полученные инициативной группой на предвыборную кампанию». Свидетель В. П. Воробьев показала, что на собраниях Сланцевского народного фронта в ноябре—декабре 1989 года его члены агрессивно выступали против определенных кандидатов в депутаты — руководителей предприятий, членов ГК КПСС. Швалев говорил о необходимости внимательно посмотреть эти канди-

ПРОБЛЕМА ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ РАЗРЕШИМА

◆ СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА ◆

Одна из наболевших проблем нашего народного хозяйства — это постоянная нехватка запасных частей для машинно-тракторного парка. Суммарная мощность заводов в системе сельского хозяйства, производящих капитальный ремонт, превзошла уже мощности заводов, выпускающих новые детали и агрегаты. И все же результат пока прежний.

Есть два выхода. Первый: это путь экстенсивного развития — наращивать мощности предприятий, строить новые. Но это уже пройденный этап. Потребление запасных частей постоянно напоминало ту ситуацию, которая у нас сложилась на потребительском рынке: хватай, чем больше, тем лучше, вдруг когда пригодится. Таким образом оборотные средства, вложенные в запасные части, замораживаются на года. И получается, что у одного густо, а у другого пусто.

Второй путь — это сокращение цепочки производитель — потребитель. Например, в сельском хозяйстве, прежде чем дойти с завода до конкретного механизатора, запчасти прохо-

дят путь от республиканской базы через областную и районную базы до склада предприятия. Практически на каждом этапе возрастают их стоимость. Просматриваются два направления: сокращение сроков поиска детали и использование полного ресурса, заложенного в деталь. С этой целью необходимо в районе, видимо, на базе предприятий по ремонту и техническому обслуживанию, создать отдел, в котором бы на базе персональной ЭВМ велись бы учет (приход—расход) основных деталей в совхозах и других организациях, состоящих в такой кооперации. Любому инженеру-механику, особенно работавшему в сельском хозяйстве, которому не раз приходилось сотни и тысячи километров проезжать в поисках необходимой запасной части, ясно видно преимущество данной системы. Внедрение ее под силу руководителям районного звена.

Главнейшей задачей предприятий, эксплуатирующих машинно-тракторный парк, должны быть задача полной выработки ресурса агрегата, запасной части и резинотехнических из-

делий. Ни для кого не секрет, что различные агрегаты и механизмы выбрасываются в металлом без использования узлов, которые могли бы еще послужить. Просто водитель или тракторист не заинтересован в выработке ресурса, старается как можно быстрее заменить деталь на новую.

В Литве группой экономистов и инженеров разработана и внедрена в некоторых хозяйствах организационная система, связавшая интересы механизаторов и своего предприятия в рациональном использовании запасных частей, агрегатов и резинотехнических изделий. В первый же год внедрения данной системы в колхозах, совхозах и на других предприятиях, эксплуатирующих машинно-тракторный парк, позволяет снизить потребление запасных частей и резинотехнических изделий до 50 процентов, в последующие годы — на 25—40 процентов.

Так, по итогам 1990 года в хозяйствах, где внедрена эта система, снижение затрат на запасные части составило в

среднем до 600 рублей на каждый трактор или автомобиль. При наличии 100 единиц такой техники снижение затрат составляет до 60 тысяч рублей. Для любого предприятия это большие суммы денег, которые можно использовать по другому назначению, особенно в настящее время.

Внедрение этой системы повсеместно позволило бы экономить в целом по стране миллиарды рублей. Положительные моменты данной разработки следующие:

— универсальна для всех регионов страны;

— элементарность расчетов;

— не требует практически никаких затрат на внедрение;

— увеличение срока службы техники;

— значительное сокращение сроков ремонта техники;

— возможность в силу тех или иных обстоятельств исключить отдельные механизмы из общей системы, не нарушив главное.

В. ХЛЫНОВ,
инженер-экономист.

ПУТЕВКА В ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

(Начало на 1-й стр.).

Сказать о том, в какую сумму профкому обойдется расходы нынче, я пока затрудняюсь. Предприятие же запланировало затратить средств на эту работу 60,5 тысячи рублей. Все это связано с большими изменениями в стоимости питания, приобретением продуктов, которые заранее практически очень сложно прогнозировать. Скажу только, что по нашим предварительным подсчетам путевка на одного ребенка сегодня стоит около 250 рублей. Только на питание выделяется ежедневно 6 рублей 50 копеек.

— Сколько сегодня должны будут заплатить родители, решившие отправить сына или дочь отдохнуть, за такую путевку?

Ее стоимость, по сравнению с прошлогодней суммой 10 рублей, возрастет до 20 процентов стоимости. Но другого выхода нет.

Понятно, что в сегодняшнее сложное время трудные семьи, в которых много детей. И именно их родители особенно нуждаются в поддержке. Читает ли профком эту ситуацию при обеспечении путевками работающих?

— Да, в нашей организации 13 родителей, в семьях которых трое или более ребят. Есть и мамы, по тем или иным причинам одни воспитывающие своих детей. Со многими из этих родителей я сама непосредственно разговаривала, когда составлялись списки желающих отправить ребят в лагерь. Своим помощникам профгруппам, которые непосредственно работают в организациях с такими людьми, всегда напоминаю, чтобы в первую очередь не обошли вниманием этих родителей. Прошлые годы в таких случаях мы давали бесплатные путевки. Нынче, если столько средств не найдем, по крайней мере снизим родительский взнос.

— Алла Викторовна, отправляя своих детей в лагерь, родители очень надеются, что, даже несмотря на такое трудное время, организаторы позаботятся о том, чтобы хоть летом ребятишки покушали побольше овощей и фруктов. Предпринимаются ли какие-нибудь попытки по этому поводу?

— Обязательно. Мы прекрасно понимаем, что в нашем северном краю зимой всем мало достается витаминов. Пример — нынешняя зима. Как трудно было купить даже яблоки. Каждое лето мы обязательно стараемся позаботиться о малышах. Не раз привозили им яблоки, черешню, бананы. Одним словом, все, что можем достать.

— Скажите, еще совсем недавно существовал целый список, где перед отправкой ребят «предписывалось» положить ребенку с собой обязательный перечень необходимой одежды. Эти требования по-прежнему категоричны?

— К сожалению, время пришло такое, чего никто, конечно, не ожидал раньше, с чем и не думали столкнуться. Разумеется, мы все понимаем и будем либеральны в этих вопросах. Пока никто из родителей не обращался к нам с просьбой помочь собрать одежду ребенку в лагерь, но если такой вопрос возникнет, обязательно погстараемся помочь. Правда, можем мы сегодня далеко не многое. Ведь буквально все по талонам. В таком случае, выйдем с этим вопросом в торговый отдел исполнкома.

Надеюсь, что нынче все, как и прежде, будет нормально, и солнечное теплое лето скрасит неласковую реальность нашим ребятишкам.

Беседу вел
Д. ОБРУЧЕВ.

«ШТОРМ»

Выпуск № 1

Газета подросткового
центра
при Сланцевском
ГК ВЛКСМ

ПОЛОЖЕНИЕ О КЛУБЕ

1. Подростковый центр — это добровольное объединение подростков с целью защиты своих прав и реализации творческих интересов в области культуры и спорта. Основной целью подросткового центра является создание условий для самоопределения подростков, рационального проведения досуга. Подростковый центр готов сотрудничать с государственными органами, общественными организациями, трудовыми коллективами, учреждениями культуры и отдельными гражданами.

2. Членом подросткового центра может стать любой подросток. Все члены центра

имеют равные права и могут участвовать во всех делах и начинаниях центра, обращаться за помощью в реализации своих прав и интересов в подростковый центр.

Членство в центре прекращается по собственному желанию.

Члены подросткового центра обязаны участвовать в деятельности центра, соблюдать временное положение.

3. Высшим органом подросткового центра является общий сбор, созываемый по мере необходимости. В период между сборами работу ведет совет центра. В совет входят представители всех школ.

4. Раздел об условиях деятельности разрабатывается.

«ШТОРМ» НЕ ТЕРЯЕТ ВРЕМЕНИ

Подростковый центр «Шторм» в нашем городе действовал более десяти лет назад на базе лагеря актива. Его традиции решили возродить мы. В ноябре 1990 года собрались ребята, заинтересованные в том, чтобы организовать с пользой и без скуки свою жизнь и жизнь своих сверстников. В пионерлагере «Салют» состоялся наш первый сбор. Конечно, были и такие, кто поехал, чтобы повеселиться, пропустить школу. Но больше было других, тех, кому надоело жить скучно и кто не считал общественную работу пустой тратой времени. За дни, проведенные на базе, ребята познакомились, сдружились. И разница в возрасте не была помехой.

А дальше началась праздничная суета, ведь все готовились к Новому году. В проведение этого праздника новый «Шторм» вложил немало сил. В декабре на улицах города появились объявления о том, что за символическую плату (2 рубля) любая сланцевская семья может пригласить к себе Деда Мороза и Снегурочку.

Наши ожидания оказались не напрасными. В день поступало до 10 заявок. Было организовано 8 бригад. Ребята ходили по адресам и поздравляли детей. Заказов было много, и в суматохе ребята не выполнили один из них. Мы не поздравили вовремя Свету и Юру Барановых и обещаем в этом году исправить свою оплошность.

Кроме того, наши новогодние бригады работали в школах. Мы предложили свои услуги администрации кинотеатра «Труд». Договорились о рекламе, в дни проведения утренников привезли аппаратуру. Половину заработанных денег, как договорились, они отдадут нам. Но что из этого вышло? Администрация не заинтересовалась нашей идеей, объявлений о празднике не было нигде, за исключением афиши у кинотеатра «Труд». В результате в первый день пришли 10, а во второй — 12 человек. Наши ребята привезли видеомагнитофон, но оказалось, что его некуда подключить. Зрители остались без мультфильмов. А мы так и не получили причитающиеся нам деньги.

В январе центр провел в городе праздник Рождества. Прошли в праздничном шествии вечером по улице Кирова. Участниками — стали ребята от 10 до 17 лет. Все веселились от души. Конечно, можно было слышать и такие слова: «Как здесь неинтересно, скучно!». Но праздник мы проводили впервые, да и музыки не было. Зато были конкурсы, игры и даже блины, которые мы напекли сами. Мы думаем, что праздник все-таки понравился людям, а особенно участникам аукциона «Черный ящик».

В течение зимы мы проводили видеолекции в школах, распространяли билеты лотереи МЖК. Знаете, как порой не легко уговорить людей купить

хотя бы одну лотерейку, расстаться с 50 копейками. Иногда от покупателей слышали: «Смотри, я тебя запомнил, если не выиграю, то...» или «Если не выиграю, отдашь мне деньги». Ай-ай-ай, товарищи взрослые!

Сейчас ребята из нашего центра устраивают дискотеки для старшеклассников. Они проходят по понедельникам. Не все родители отпустят свое чадо до двенадцати, до часу ночи в субботний вечер на городскую дискотеку. Драки, пьяные — там не редкость. Уже проведены 4 дискотеки в ДК горняков и 2 во Дворце культуры. На первой дискотеке была драка, разбили зеркало. Центр, конечно, заплатил за него, но после этого случая нас в ДК горняков пускали с большой неохотой, а затем показали на дверь. На последней дискотеке ребята сами дежурили и в гардеробе, и у входа. Никаких инцидентов не было. Старшеклассники в школах часто спрашивают, когда же будет следующая дискотека. Что отвечать, пока не ясно.

Наградой за проделанную работу была поездка на зимнюю базу отдыха «Россонь» в Кингисеппском районе. Особенно насыщенным оказался первый день. Проводились разные конкурсы. Самыми интересными были организованные ребятами из школы № 5 «Театр абсурда» и конкурс актерского мастерства. Победителей оказалось четверо. Они так яростно сражались за банку сгущенного молока, что жюри не могло отдать предпочтение ни одному.

Очень хочется поблагодарить Юрия Громова, Олега Миксона, Романа Федорова, Алексея Тимофеева, Александра Бородынкина, Александра Климкина. Эти ребята сыграли очень большую роль в работе центра. В этом году все они заканчивают школу, уедут из нашего города учиться дальше. Мы желаем им осуществления всех надежд и стремлений, и, конечно, хочется, чтобы они не забывали и про нас.

Сейчас у центра немало проблем. Самая главная: нет помещения для общих сборов. Пока мы ютимся в комнатушке А. В. Глобина, секретаря ГК ВЛКСМ, руководителя нашего центра. И, несмотря ни на что, продолжаем показывать видеопрограммы в школах. Есть интересные задумки на лето, но о них — в следующий раз.

ЗА долгие годы существования пионерии все привыкли к тому, что ребенок в десятилетнем возрасте вступает в ряды этой организации. Но и сейчас все разговоры о перестройке в федерации детских организаций мало к чему приводят. Все получается, как в старые добрые времена: сначала создается пионерский отряд, а потом он ищет себе занятие. Поэтому часто слышится: «Нам ничего не дают делать».

Мы предлагаем выход. Если ребята ничего пока не умеют, не могут придумать сами, мы можем поделиться

ПОЗДРАВЛЯЮ...

В нашей газете для подростков намечается такие рубрики: «Музыкальный подвал», рекламный раздел, раздел «Поздравляю...» и психологический практикум. В «Музыкальном подвале» появятся рассказы о популярных группах. Во втором выпуске читайте интервью с членами группы «Белая ночь».

Поздравлять легче всего, особенно хороших людей, и поэтому мы начнем именно с этого.

ПРИШЕЛ, УВИДЕЛ, ПОБЕДИЛ

В нашем центре есть ребята, которые занимаются каратэ. В апреле в совхозе «Красный пограничник» Гдовского района состоялись зональные соревнования по каратэ, принять участие в которых была приглашена сборная нашего города в составе 8 человек. Однако возникли большие трудности с автобусом. Хорошо, что помог клуб «Резонанс».

На соревнованиях команда выступила удачно. Из шести первых наград гять у наших ребят. «Золото» досталось Юрию Громову (СПЗ «Сланцы»), Алексею

Ученики 9 «В» класса школы № 3 поздравляют Наталью Марчукову с пятнадцатилетием:

Дорогая Наташа! С днем рождения!

Инициативная группа школы № 1 поздравляет леди Татьяну с шестнадцатилетием.

Татьяна! Помни этот день и не забывай друзей!

Подростковый центр поздравляет всех, родившихся в мае.

● Психологический практикум

Тест: какой ты человек?

1. Если у вас появились незапланированные деньги, можете ли вы потратить их на подарки друзьям?

Да — 1 очко, нет — 2 очка.

2. Можете ли вы выслушать человека, даже если вам неинтересно?

Да — 0 очков, нет 3 очка.

3. Любите ли вы давать советы?

Да — 3 очка, нет — 1 очко.

4. Кто вы?

а) оптимист — 2 очка,

б) пессимист — 4 очка.

5. Если к вам обратятся за помощью, вы

а) немедленно пойдете — 1 очко,

б) сошлете на массу дел — 3 очка,

в) что-нибудь другое — 2 очка.

6. Общительны ли вы?

Да — 1 очко, нет — 3 очка.

7. Доверчивы ли вы?

Да — 0 очков, нет — 3 очка.

Подсчитайте количество набранных очков. Если у вас от 9 до 13 очков, вы, несомненно, искренний и доброжелательный человек. Но ваша мягкость может обойтись вам дорого. Не рассказывайте о своих горестях всем, и вы будете счастливы. От 14 до 19 очков. Вашему покою грозят крах, если вы будете относиться к жизни со всей серьезностью. Улыбнитесь лишний раз, и все будет хорошо. От 20 до 26 очков. Можно сказать только одно: так ли вы живете? Не пора ли измениться?

Всех, у кого есть интересные предложения и идеи, всех, кто хочет работать в подростковом центре «Шторм», приглашают по адресу: ул. Кирова, 23, горком комсомола. Ждем вас по средам с 14 часов до 17 часов 30 минут. Телефон 2-25-48.

Выпуск подготовили:
Ира РОМАНОВА,
ученица школы № 3.
Люда БЕЛОНГОГИНА,
ученица школы № 12.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ "ПАРНИКОВОГО ЭФФЕКТА"

Прогнозируя урожайность основных сельскохозяйственных культур в Российской Федерации, ленинградские ученые-аграрники высказали предположение, что продуктивность полей в этом году превысит запланированный уровень. Свои выводы они сделали, опираясь на наблюдения специалистов Агрофизического научно-исследовательского института.

За время работы в составе экспедиций ООН было установлено, что минувший год оказался в нынешнем столетии рекордным по темпам увеличения температуры в планетарном масштабе. По сравнению с нормой ее средняя величина возросла на разных континентах от 0,52 до 0,6 градуса. Резкий сдвиг теплового баланса потребовал новых исследований.

В разных районах планеты наступившее потепление приводит, естественно, к различным результатам. В зонах с умеренным климатом и высокогорных поясах это своего рода стимулятор урожайности, однако воспользоваться этим фактом можно, только применив научные методы ведения сельского хозяйства, — говорит заместитель председателя отделения Российской академии сельскохозяйственных наук по Нечерноземной зоне РСФСР академик В. А. Семенов. Явление так называемого парникового эффекта отмечено не вчера, мощная производительная деятельность человечества, стремительное развитие индустрии привели к климатическим изменениям в планетарном масштабе. Ведь искусственное тепло вырабатывается из топлива, которое накапливается в земных недрах миллионы лет. Мы же тратим уголь, нефть, газ непрерывно и в огромных количествах. Поэтому нужно бдительно и неотступно следить, чтобы эти процессы не вышли из-под контроля.

В лабораториях Российской академии сельскохозяйственных наук создано новое направление, где исследования климатических аномалий тесно связаны с урожайностью полей и лугов, их экологической защитой. Базой для практического применения научных разработок служит информационный банк данных о почвенном составе крупных пахотных и сенокосных массивов. Опираясь на «подсказку» компьютеров, специалисты могут давать рекомендации селекционерам, колхозам и даже фермерам. При этом ЭВМ с учетом климатической амплитуды дает целый набор советов.

Ученые констатируют, что многие вредители заметно продвинулись на север. И сейчас они в пути. Надо ли говорить, что необходимо поставить им надежный заслон. Поэтому отдается приоритет новым эффективным методам и технологиям борьбы с этим явлением, — поясняет Семенов.

Ученый подчеркнул, что «эхо» потепления отозвалось и на работе селекционеров. Им предстоит создать целый ряд модифицированных сортов, которые бы «вписались» в назревающую климатическую ситуацию.

В. ГАНШИН,
С. ФОНАРЕВ,
корр. ЛенТАСС.

Галине Александровне ЮУР

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья и счастья.

Коллектив яслей-сада № 21.

Николаю Александровичу ЦВЕТАЕВУ

Коллектив малого предприятия отделочных работ поздравляет с юбилеем. Желаем здоровья, личного счастья и творческих успехов.

Елене МАМОНТОВОЙ и Игорю БУЛГАКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности на всю жизнь.

Коллектив филиала коммерческого ЛенПСБ.

Елене МАМОНТОВОЙ и Игорю БУЛГАКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви.

Коллектив завода «Полимер».

Светлане ТОЛГА и Александру КАРПОВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем счастья, любви и верности на всю вашу жизнь.

Коллективы кафе «Ассоль» и «Лакомка».

Лидии КОЗЛОВОЙ и Алексею ВАСИЛЬЕВУ

От всей души поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, верности и любви на долгие годы.

Коллектив работников райпо.

Наталье КОМЯКОВОЙ и Николаю ЧУЯШЕНКО

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив вспомогательного участка РМЦ СПЗ «Сланцы».

Наталье КОЛЬЦОВОЙ и Андрею КОНОВАЛОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам счастья, любви, верности на долгие годы.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

телевидение.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАЯ

6.30 — Док. ф. 7.00 — Утренняя звезда. 8.00 — ТСН. 8.15 — Телеконкурс спортивных семей. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Музикальный киоск. 14.30 — Веди. 15.00 — ТСН. 15.15 — Новое поколение выбирает. 16.30 — Народные сказки и притчи разных стран мира (Индонезия). 16.35 — Воскресный концерт. 18.10 — Уолт Дисней представляет... 19.00 — Концерт. 19.25 — «Бродячий автобус». Х. ф. 21.00 — Время. 21.45 — Футбольное обозрение. 22.15 — Хронограф. 22.30 — Ангажемент театра «Приют комедианта». 23.35 — ТСН. 23.50 — Концерт.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Мультфильм. 8.35 — Мир, в котором мы живем. 9.15 — Американский футбол. 10.15 — Н. п. ф. 11.30 — 13.30 — Программа телевидения России: 11.30 — Святое и вечное. 11.45 — Муз. ф. 12.40 — Какой «Ералаш». 13.30 — Концерт. 13.45 — Трудный путь к согласию. О 3-м Внеочередном съезде народных депутатов России. 15.00 — Волейбол. 16.00 — Планета. 17.00 — 19.00 — Програм-

ма телевидения России: 17.00 — Люди эстрады. Клара Новикова. 17.50 — А. Солженицын. «Олея и шалашовка». История одной премьеры. 19.00 — Авторское телевидение. 20.15 — Спокойной ночи, малыши. 20.30 — Авторское телевидение. 21.00 — Время. 21.45 — Мультфильмы. 22.00 — 00.00 — Программа телевидения России: 22.00 — Праздничный вечер в Доме кино, посвященный началу вещания телевидения России. 23.00 — Вести. 23.15 — Продолжение праздничного вечера в Доме кино. 00.00 — Гандбол. 00.40 — Международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ. Мемориал имени Рябчинской.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

8.00 — Здравствуйте! 8.30 — Телебиржа. 9.00 — Наставления Джимми Свагерта. 11.05 — Экспресс-кино. 11.20 — Найди меня, или Серебряная игра для взрослых. 11.55 — День седьмой, или Воскресный лабиринт. 14.55 — Телекурьер. 15.25 — Мультфильм. 15.40 — Сегодня и ежедневно. 16.10 — ТТЦ «Лира». 17.40 — «Вам и не снилось». Х. ф. 19.05 — Реклама. 19.10 — Телестанция «Факт». 19.30 — Зебра. 21.00 — Время. 21.45 — Российский проспект. 22.50 — Муз. телелотерея «Да!». 23.50 — «Дорога через руины». Х. ф.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 МАЯ

6.30 — Утро. 9.00 — Контакт. 9.20 — Народные сказки. 9.25 — «Бродячий автобус». Х. ф. 11.00 — Мультфильм. 11.15 — Концерт. 12.00 — ТСН. 12.15 — Футбольное обозрение. 12.45 — Концерт. 13.30 — «Сталкер чернобыльской зоны». Док. ф. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Мужчины и все остальные...». Х. ф. 16.40 — Мир увлеченных. 16.55 — Минуты поэзии. 17.00 — Вместе с чемпионами. 17.30 — Детский час. 18.30 — Меридиан. 18.45 — По законам рынка. 19.15 — «Свой среди чужих, чужой среди своих». Х. ф. 21.00 — Время. 21.45 — «Ромео и Джульетта». Балет. 23.20 — Док. ф. 00.30 — ТСН.

Вторая программа

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н. п. ф. 8.35, 9.35 — История. 9. кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Русская речь. 10.35 — Биология. 7 кл. 11.05 — Телеком. Программа телевидения России: 11.35—13.35. 11.35 — Телебиржа. 12.05 — «Ребята из «Рецитала». Муз. передача. 12.20 — «Христос и Антихрист». Спектакль. 13.15 — Вести. 13.35 — «Чужой звонок». Х. ф. 14.40 — Планета. Программа телевидения России: 17.00 — 20.15. 17.00 — Границы. 17.55 — «Прошу слова. 18.10 — Концерт. 18.20 — Перед Съездом. Встреча с народными депутатами РСФСР. 19.00 — «Здесь он был счастлив?». О жизни А. Д. Сахарова в закрытом городе «Арзамас-16». 20.00 — Вести. 20.15 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — Кинопублицистика союзных республик. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — Концерт. Программа телевидения России: 23.00 — 00.00. 23.00 — Вести. 23.15 — Новости современной музыки.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 МАЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Час кино. Док. ф. 9.05 — География. 7 кл. 9.35 — Док. ф. 10.05 — История. 6 кл. 10.25 — Фильм-концерт. 11.05 — «Вам и не снилось». Х. ф. 12.30 — Док. ф. 13.05 — Муз. телелотерея «Да!». 14.05 — Док. ф. 15.00 — Телевильм. 15.55 — Зебра. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильм. 17.45 —

Музыка — детям. 18.05 — Монитор. 19.05 — Телесериал. 19.25 — Телебиржа. 19.55 — Ленсовет — прямой эфир.

20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — 600 секунд. 22.00 — Пятое колесо.

ребро». Начало в 11, 18, 19.50, 21 час 40 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.

18 мая — «Пропавшие без вести». Начало в 17 часов. «Покровитель». Начало в 19 часов. «Частные уроки». Начало в 21 час. 19 мая — «Покровитель». Начало в 17 часов. «Пропавшие без вести». Начало в 19 часов. «Частные уроки». Начало в 21 час. Для детей. «Утенок Дональд». Начало в 15 часов. 20 мая — «Террор в Нью-Йорке». Начало в 19 часов. «Смертельное сужение». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 мая — «Достигая невозможного». Начало в 15, 17, 19 часов. 19 мая — «Потерпевшие с «Лигурии». Начало в 17, 19 часов. (Фильм 1-й). Для детей. «Приключения Пифа». Начало в 13 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ требуются

УБОРЩИЦА, ГАРДЕРОБЩИЦА, РАБОЧИЙ по обслуживанию зданий и сооружений.

3—2

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

23 мая 1991 года в 18 часов в клубе «Шахтер» проводится встреча депутатов Леноблсовета тт. Фраймана Г. Б. и Павельева Е. В. со своими избирателями — жителями Б. Лучек и дер. Замошье.

2—1

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 мая — «Храм любви». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 19 мая — «Полет над гнездом кукушки». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Не хнычь, белочка». Начало в 16 часов.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 18 мая — «Сердце чемпиона». Начало в 16.30. «Черный охотник за преступниками». Начало в 18.30. «Мессалина и Калигула». Начало в 20.30. 19 мая — «Черный орел». Начало в 16.30. «Ремо». Начало в 18.30. «За 10 минут до полнолуния». Начало в 21.30. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 мая — «Бес в ребро». Начало в 16, 18, 19.50, 21.40. Для детей. «Слоненок». Начало в 14 часов. 19 мая — «Гадюка». Начало в 14, 16, 18, 20 часов. «Бес в ребро». Начало в 22 часа. Для детей. «Легенда о белом драконе». Начало в 12 часов. 20 мая — «Бес в

куда пойти учиться

ВСЕВОЛОЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на новый учебный год

Колледж ведет подготовку по специальностям:

1. На дневном отделении:
на базе 9 классов:

— ТЕХНИК-МЕХАНИК со специализациями:
технология механизированных работ;
механизация животноводства;
технологическое обслуживание и ремонт машин;
— ТЕХНИК-МЕХАНИК гидромелиоративных работ;
специализация — эксплуатация дорожных машин;

— ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК;
специализация — теплотехническое оборудование;
— БУХГАЛТЕР-ЭКОНОМИСТ (по договорам).
На базе 11 (10) классов:

— ТЕХНИК-МЕХАНИК;
— ОРГАНИЗАТОР-ТЕХНОЛОГ (фермер, арендатор);
— ОРГАНИЗАТОР по коммерческой деятельности;

— БУХГАЛТЕР-ЭКОНОМИСТ (по договору с заинтересованными организациями об оплате за обучение).
Прием в колледж на общих основаниях.

Преимущества имеют лица:
— направленные на учебу предприятиями и организациями;

— отслужившие в Советской Армии;
— окончившие школу или ПТУ с отличием.

2. На заочном отделении готовят:
— ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ со специализациями:

— ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК;
— БУХГАЛТЕР;
— ЭКОНОМИСТ по бухгалтерскому учету.

Каждую пятницу с 16 до 19 часов в кабинете профориентации проводятся консультации для выпускников школ и их родителей.

Адрес: г. Всеволожск, ул. Шишканя, д. 1. Телефоны: 2-44-50, 2-52-20, 2-33-89 (заочное отделение).

3—3

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Б